

3. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 № 2135-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 22. – Ст. 303.

4. Про організацію реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення, інші правопорушення, надзвичайні ситуації та інші події та забезпечення оперативного інформування в органах і підрозділах внутрішніх справ України : Наказ МВС України від 22.10.2012 № 940.

5. Про затвердження Інструкції про порядок залучення працівників органів досудового розслідування поліції та Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України як спеціалістів для участі в проведенні огляду місця події : Наказ МВС України від 03.11.2015 № 1339.

Циганков Дмитро Віталійович

курсант факультету підготовки фахівців
для підрозділів кримінальної поліції

Науковий керівник: **Дараган Валерій Валерійович**

доцент кафедри оперативно-розшукової
діяльності та спеціальної техніки
кандидат юридичних наук

*(Дніпропетровський державний
університет внутрішніх справ)*

АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ

В умовах асоціації України і Європейського Союзу особливого значення набуває аналітична діяльність державних органів, у тому числі підрозділів кримінальної поліції, що обумовлено цілим рядом принципів, на основі яких формується громадянське суспільство.

Реформування правоохоронної системи України, в першу чергу МВС України, обумовлює необхідність наукового аналізу даного напрямку діяльності. Положення про Міністерство внутрішніх справ України покладає організацію аналітичної діяльності на МВС [1]. У той же час Закон України «Про Національну поліцію» передбачає аналітичну діяльність підрозділів кримінальної поліції за певними напрямками, яку необхідно розглядати як функцію [2].

Інформаційно-аналітична діяльність безпосередньо реалізується через відповідну роботу підрозділів поліції, але ними у межах їх компетенції не проводиться.

Відповідно до Положення про Національну поліцію, до її функцій (повноважень) належать: здійснення заходів щодо реалізації державної політики у сфері забезпечення публічного порядку і безпеки; аналіз і прогноз стану злочинності, охорони публічного порядку; узагальнення правозастосовної практики; розробка і прийняття в межах своєї компетенції заходів з попередження злочинів і адміністративних правопорушень, виявлення та усунення причин і умов, що сприяють їх вчиненню [3].

У сучасних умовах підрозділи кримінальної поліції з метою реалізації вищезгаданих і інших повноважень мають право, зокрема, формувати і вести відповідно до законодавства України обліки, інформаційні бази

даних: оперативно-довідкові, довідково-правові, криміналістичні, розшукові, статистичні.

Більш того, підрозділи кримінальної поліції уповноважені на використання в установленому порядку баз даних у цій сфері, закріплених за іншими органами; на використання у своїй діяльності інформаційних систем, систем передачі даних з використанням електрозв'язку та мобільного зв'язку, іншої діючої інформаційно-телекомунікаційної інфраструктури.

Національна поліція має право приймати документи в електронній формі, реєструвати їх в установленому законом порядку; надсилати повідомлення про хід надання послуг. Інші електронні форми взаємодії з місцевими органами виконавчої влади та іншими органами публічної влади, в тому числі органами місцевого самоврядування, з громадськими об'єднаннями та організаціями доступні Національній поліції [5].

Механізм адміністративно-правового регулювання діяльності, що здійснюється Національною поліцією, включає інформаційно-правову функцію, як один із значущих елементів. У свою чергу, право на здійснення інформаційно-правової, зокрема, інформаційно-пошукової діяльності в умовах багатофункціональності територіальних органів МВС може зробити істотний вплив на підвищення ефективності їх функціонування.

Аналітична діяльність підрозділів кримінальної поліції ґрунтується на основі планування, конспірації, сполучення єдиначальності у розв'язанні питань службової діяльності й колегіальності при їхньому обговоренні, персональної відповідальності кожного співробітника за стан справ на дорученій ділянці й виконання окремих доручень.

У межах виконання основних функцій підрозділи кримінальної поліції інформаційно-аналітичного забезпечення:

- забезпечують участь національного персоналу з числа працівників Національної поліції в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, здійснюють оперативне управління та контроль за його діяльністю; організовують взаємодію з міжнародними організаціями з питань миротворчої діяльності;

- у межах інформаційно-аналітичної діяльності формують бази (банки) даних, що входять до єдиної інформаційної системи МВС, користуються базами (банками) даних МВС та інших державних органів, здійснюють інформаційно-пошукову та інформаційно-аналітичну роботу, а також оброблення персональних даних у межах повноважень, передбачених законом;

- здійснюють моніторинг оперативної обстановки в державі, вивчають, аналізують і узагальнюють результати та ефективність поліцейської діяльності, інформують у порядку та спосіб, які передбачені законом, органи державної влади, органи місцевого самоврядування, а також громадськість про здійснення державної політики у сферах забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку [2].

Таким чином, аналіз правових засобів регулювання аналітичної діяльності підрозділів кримінальної поліції показує, що не вистачає, на наш погляд, об'єктивності, повноти та комплексності, що слід доповнити галузе-

вим відомчим законодавством у сфері інформаційної діяльності МВС України.

Процес вдосконалення інформаційного забезпечення МВС України неможливий без більш детального регулювання правовідносин користувача з інформаційним простором, в якому діють територіальні органи Національної поліції, Державної міграційної служби України, Державної служби надзвичайних ситуацій України, Державної прикордонної служби.

У даний час територіальні органи Національної поліції за допомогою інформаційно-комунікаційного ресурсу Інтернет на офіційних сайтах наочно демонструють здійснення інформаційно-аналітичних функцій органами МВС України: своєчасні зведення і повідомлення, єдиний портал державних послуг, електронна приймальня свідчать про створення єдиного інформаційного простору у сфері діяльності МВС України.

Уніфікація інформаційних стандартів, концепція розвитку надання аналітичних послуг органами МВС України, вдосконалення інформаційних технологій і технічного забезпечення органів МВС України та передумови створення єдиного інформаційного простору свідчать про необхідність системної інтеграції державних інформаційних ресурсів і деталізації адміністративних процедур ідентифікації, аутентифікації, авторизації та реєстрації приватних суб'єктів користувачів державних інформаційних послуг [5].

Безумовно, значна частина з позначеного знайшла відображення в Переліку пріоритетних напрямів наукового забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України на період 2015–2019 рр., затвердженому наказом МВС України від 16.03.2015 № 275 [4], та Законі України «Про Національну поліцію» [2].

1. Про затвердження Положення про Міністерство внутрішніх справ України : постанова Кабінету Міністрів України від 28.10.2015 № 878 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=248608057>.

2. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII // Відомості Верховної Ради. – 2015. – № 40–41. – Ст. 379.

3. Про затвердження Положення про Національну поліцію : постанова Кабінету Міністрів України від 28.10.2015 № 877 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248607704>

4. Про затвердження Переліку пріоритетних напрямів наукового забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України на період 2015–2019 рр. : наказ МВС України від 16.03.2015 № 275 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MVS578.html.

5. Єсімов С. С. Окремі питання розвитку інформаційно-аналітичної діяльності в системі МВС України / С. С. Єсімов // Актуальні питання організації та розвитку наукової, науково-технічної й науково-педагогічної діяльності в Україні : збірник тез за матеріалами Всеукр. наук.-практ. інтер.-конф. (м. Київ, 30 серп. 2016 р.). – К. : ДНДІ МВС України, 2016. – С. 82–84.